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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn
98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğinee yazıly^larak
eevaplandmlmasmı saygılarımla arz ederim. /

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Cezaevlerinde tutuklu ve hükümlülerin güvenliğinin sağlanması, eezaevi

yönetimlerinin en temel sorumluluklanndandır. Elazığ Açık Cezaevi'nde yaşanan bu olay,

cezaevlerindeki güvenlik zafiyetlerini ve mahkumlann güvenliği konusundaki endişeleri ortaya

koymaktadır. Bu tür olayların önlenmesi ye eezaevlerindeki güvenlik tedbirlerinin artmlması,

hukuk devleti ilkesinin gereğidir.

Basmda yer alan haberlere göre, Elazığ Açık Cezaevi'nde eiddi bir güvenlik açığı yaşanmış ve

dışarıdan bir kişinin tel örgüleri keserek eezaevi koğuşuna girip bir mahkumu silahla yaraladığı

bildirilmiştir

Bu bağlamda;

1. Elazığ Açık Cezaevi'nde dışarıdan bir kişinin tel örgüleri keserek içeriye girmesi ve

mahkum Murat Bulut'u silahla yaralaması olayı doğru mudur? Bu iddia doğruysa olayın

detayları nelerdir?
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2. Cezaevine dışarıdan giren Musa Orhan ve olayla ilgili diğer şüphelilerin suç kayıtları

hakkında kamuoyuna bilgi verilecek midir? Bu kişilerin cezaevi güvenliğini aşarak

içeriye nasıl girebilmişlerdir?

3. Cezaevi güvenlik sistemlerinin etkinliği ve denetimi konusunda ne tür önlemler

alınmaktadır? Bu olayın ardından güvenlik tedbirlerinde bir değişiklik yapılmış mıdır?

4. Olay sırasında ve sonrasında cezaevi personelinin tutumu ve müdahaleleri hakkında bir

inceleme yapılmış mıdır? Personelin olayla ilgili sorumlulukları değerlendirilmiş midir?

Şu ana kadar kaç personele soruşturma açılmıştır?

5. Cezaevinde benzer güvenlik zafiyetlerinin yaşanmaması için hangi tedbirler

alınmaktadır? Cezaevi güvenliğini artırmak için yeni düzenlemeler ve teknolojik

yenilikler planlanmakta mıdır?

6. Yaralanan mahkum Murat Bulut'un sağlık durumu nedir? Cezaevi içerisinde yaşanan

bu tür olaylarm mahkumların güvenliği ve sağlık hizmetlerine erişimi konusundaki

etkileri nelerdir?

7. Cezaevi içindeki güvenlik kameralarının durumu ve kayıtlann incelenmesi hakkında

bilgi verilmiş midir? Olayın görüntülerine dair bir inceleme yapılmış mıdır?

8. Cezaevlerine dışandan sızma ve saldın girişimlerine karşı hangi önlemler alınmaktadır?

Bu tür olaylann tekr^ yaşanmaması için hangi tedbirler hayata geçirilecektir?
I

9. Geçen sene Elazığ '1 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde yaşanan saldırı

girişiminden sonra soru önergesi vermiştim. Bu önergeye neden cevap vermediniz?

10. Elazığ 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Kapalı Cezaevinde yaşananlardan ders çıkarılmadığı

için son saldınmn yaşandığı iddiası doğru mudur?

11. Bu iddialar doğruysa yaşanan olaydan dolayı az da olsa Adalet Bakanlığı herhangi bir

sorumluluk hissetmekte midir?


